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Vrai / Faux 

1)  faux (contre exemple 6 est divisible par 3 et 6 est pair) 

2)  Vrai  (explication : � est premier donc � est impaire donc � + 1 est pair alors � + 1 n’est 

pas premier) 

3)  Vrai (explication : 91 = 13 × 7 + 0 ) 

4)  faux (explication : 124 n’est pas divisible par 8 donc 936124 n’est pas divisible par 8) 

5)  faux (contre exemple 12 est divisible par 4 et 6 mais 12 n’est pas divisible par 24) 

6)  Vrai (explication : ������	, 6� = � donc � est un multiple de 6 et  6 est pair alors � est 

pair)  

 
Exercice 1 

Il faut remarquer que � ∈ �0	, 1	, 2, … 9� et � ∈ �0	, 1	, 2, … 9� 

*  Pour qu’un entier soit divisible par 15 il faut qu’il soit divisible par 3 et par 5. 

* Pour qu’un entier soit divisible par 5 il faut que son chiffre des unités soit égale à 0 ou 5 

* Pour qu’un entier soit divisible par 3 il faut que la somme de ses chiffres soit divisible par 3 

Donc il faut que � = � ou  � = � et  � +  + ! + � = "� + ! + � soit divisible par # 

1er cas :       pour  � = � ;   10 + � doit-être divisible par 3  donc � = 2 ou  � = 5  ou  � = 8 

Donc   82�� = 8220  ou  82�� = 8250  ou  82�� = 8280 

2ème cas :     pour  � = � ;    10 + � + 5 = 15 + �  doit-être divisible par 3  donc � = 0  ou 

� = 3   ou  � = 6  ou  � = 9   

Donc   82�� = 8205   ou  82�� = 8235    ou  82�� = 8265     ou  82�� = 8295 

 
Exercice 2 

"�		$�	
�
6
		est	un	entier	naturel	si	et	seulement	si	�	est	divisible	par	6	donc	il	faut	que	� 

soit	un	multiple	de	6	 

						7�	Il	faut	que	� − 2 ≠ 0	donc	� ≠ 2	;		
20

� − 2
	est	un	entier	naturel	si	et	seulement	si 

� − 2  divise  20 or <=> = �1	, 2	, 4	, 5	, 10	, 20�  
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Donc :    � − 2 � 1      alors   ?

       ou    � 9 2 � 4      alors   ?

       ou    � 9 2 � 10    alors   ?

 �	
�

6
∈ @		et	

20

� 9 2
	∈ @			donc	

Donc ? � A  ou  ? � "    

 

Exercice 3 

1)  a) On a B ∈ C  et  C	 ∈ C  donc  

     b) Le triangle BDC est isocèle en 

DBCE �BCDE �BDCE � 180°  donc    

alors  2DBCE � 180° 9 110°  alors  

On a �DC�//�H�� et �DH� est une sécante donc 

donc HDCI � DH�I  or B	 ∈ �DH� donc 

      c) On a DBCE  et HB�I  sont deux angles opposés par le sommet donc 

et �DC�//�H�� et �C�� est une sécante donc 

par suite BCDE � B�HI � 35° 

On a alors B�HI � HB�I  donc le triangle 

2)   
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� #     ou    � 9 2 � 2      alors   ? �

� A     ou    � 9 2 � 5      alors   ? �

? � "    ou    � 9 2 � 20    alors   ? �

	�	est	un	multiple	de	6	et	� ∈ �3	, 4	, 6

donc  DB � DC par suite le triangle BDC

est isocèle en D donc DBCE � BCDE   

donc    2DBCE �BDCE � 180°  alors  2DBCE

alors  2DBCE � 70°   donc    DBCE �
J>

=
�

est une sécante donc HDCI  et DH�I  sont deux angles alternes internes 

donc HDCI � BDCE  et DH�I � BH�I  par suite 

sont deux angles opposés par le sommet donc 

st une sécante donc BCDE  et B�HI  sont deux angles alternes internes 

donc le triangle BH� est isocèle de sommet principal 

                                                                                          C’        
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K 

L 

   

6	, 7	, 12	, 22�		 

BDC est isocèle en D. 

DBCE �110° � 180° 

� 35° 

sont deux angles alternes internes 

par suite BDCE � BH�I � 110° 

sont deux angles opposés par le sommet donc DBCE � HB�I � 35° 

sont deux angles alternes internes 

est isocèle de sommet principal H. 
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a) On  BMCE est un angle inscrit et BDCE  est un angle au centre et qui interceptent le même arc 

NBCI O donc  BMCE = P

=
BDCE = P

=
× 110 = 55° 

     b) On  BQ�E est un angle inscrit et BH�I  est un angle au centre et qui interceptent le même 

arc RB�S donc  BQ�E = P

=
BH�I = P

=
× 110 = 55° 

on a alors BMCE = BQ�E et B	 ∈ �QM� donc BMQE = MQ�E et �QM� est sécante à �CM� et �Q�� 

donc BMQE et MQ�E sont deux angles alternes internes et qui sont égaux donc �CM�//��Q�. 
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